CSI 3525, Automne 2001

Devoir 2

Distribué le 1er octobre, à rendre pour le 9 octobre

[en début de classe]
 [le programme Prolog sera envoyé électroniquement – les modalités seront précisées ultérieurement]

Question 1 [2.5 points]

Ecrire un prédicat Prolog nommé tr, avec quatre arguments, qui remplit la même fonction que la forme la plus simple de la commande Unix tr (exécuter la commande "man tr" pour plus de détails).

La commande traduit un fichier en un autre fichier, en remplaçant certains caractères. Par exemple,


tr abcd ABCD < fileIn > fileOut
remplace toutes les occurrences des lettres minuscules a, b, c et d dans fileIn respectivement par les lettres majuscules A, B, C et D. Le résultat est enregistre dans le fichier fileOut.

Nous voulons faire la même chose en Prolog mais en utilisant des chaînes de caractères plutôt que des fichiers. Ainsi, votre prédicat devrait donner le résultat suivant :

?- tr( "abcd", "ABCD", "a bit of data to check", Result ).

Result =

[65,32,66,105,116,32,111,102,32,68,65,116,65,32,116,111,32,67,104,101,67,107]
Prolog donne le résultat sous forme d’une liste de codes ASCII. Il n’est cependant pas difficile d’écrire un prédicat prettyString qui transforme les codes ASCII en chaînes de caractères et que l’on utilisera ainsi :

?- tr( "abcd", "ABCD", "a bit of data to check", Result ),

   prettyString( Result ).

A Bit of dAtA to CheCk

Result =

[65,32,66,105,116,32,111,102,32,68,65,116,65,32,116,111,32,67,104,101,67,107]

Le prédicat prettyString fait partie du travail à rendre. Par ailleurs, le prédicat tr pourra supposer que les deux premières chaînes de caractères entrées en arguments sont de même longueur, que le troisième argument est une chaîne de caractères et le quatrième une variable. Cependant, les programmes qui effectueront ces tests et traiteront les erreurs se verront octroyer un bonus.

NOTE Les algorithmes des Questions 2 et 3 sont très simples. Il s’agit de vérifier formellement le code, sans oublier aucune étape. Dans ces deux questions, x et y sont des variables entières initialisées avant les fragments de programme présentés ici.

Question 2 [1.0 points]

En utilisant la sémantique axiomatique, démontrer formellement la correction partielle du fragment de programme suivant :

{ x > 0  &  y > 0 }

if ( x > y ) then

   z := x;

else

   z := y;

endif

{ x > 0  &  y > 0  &  z ( x  &  z ( y }

Question 3 [1.75 points]

En utilisant la sémantique axiomatique, démontrer formellement la correction partielle du fragment de programme suivant :

{ x > 0  &  y > 0 }

q := 0;

r := x;

while ( r ( y ) do

   q := q + 1;

   r := r – y;

endwhile

{ x = q * y + r  &  0 ( r < y }

Ne pas oublier d’identifier clairement l’invariant de la boucle que vous proposez et de montrer que le programme se termine.

Question 4 [1.75 points]

Proposer une règle sémantique pour la commande "switch" à deux cas et une clause par défaut. On suppose qu’il y a une pre-condition P, une post-condition Q et que les conditions R1 et R2 ne sont pas vérifiées en même temps. Votre règle sera de la forme HYPOTHESES – CONCLUSION expliquée en cours. Que peut-on affirmer avec certitude en ce qui concerne les lignes marquées d’un {?}? Justifier correctement votre réponse, particulièrement la règle.

{P}

switch

   case: R1

       {?}

       S1;

       break;

   case: R2

       {?}

       S2;

       break;

   default:

       {?}

       S3

endswitch

{Q}

